

РЕПУБЛИКА СРБИЈА АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА КОСОВО И МЕТОХИЈА УНИВЕРЗИТЕТ У ПРИШТИНИ - ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ ПРИШТИНА - КОСОВСКА МИТРОВИЦА			
ПРИМЉЕНО: 03.09.2024 ГОДИНЕ			
ОЈ	БРОЈ	ПРИЛОГ	ВРЕДНОСТ
0815	163	1	1

ИЗВЕШТАЈ МЕНТОРА О ЗАВРШНОМ МАСТЕР РАДУ

I ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ

1. Име, име једног родитеља, презиме

Николина, Драган, Стојановић

2. Датум рођења, општина, Република:

04.03.1998. године, Урошевац, Република Србија

3. Година уписа на мастер академске студије права

2022/2023

II НАСЛОВ МАСТЕР РАДА

„Васпитна мера појачаног надзора уз дневни боравак у установи за васпитавање и образовање малолетника“

III ПРЕГЛЕД МАСТЕР РАДА

Мастер рад „Васпитна мера појачаног надзора уз дневни боравак у установи за васпитавање и образовање малолетника“ урађен је на 58 страна компјутерски обрађеног текста. Структуру рада, поред увода, закључка и пописа коришћене литературе, чини шест међусобно повезаних и тематски усклађених поглавља, која су даље рашчлањена на више одговарајућих потпоглавља.

У уводном делу мастер рада кандидат је образложио предмет рада и значај теме коју обрађује. Малолетни учиниоци кривичних дела су, због своје старосне доби, посебна категорија учинилаца, те се према њима примењују посебни прописи, поступак као и кривичне санкције. Због њихове осетљивости, законодавац даје примат васпитним мерама и остваривању принципа – васпитавати, а не кажњавати. Решавању изазова васпитања, али и образовања малолетника у сукобу са законом, требало би да допринесе васпитна мера појачаног надзора уз дневни боравак. Кандидат се у раду користио методом анализе садржаја, позитивно-правним, нормативним, упоредно-правним, те статистичким методом.

У првом делу рада, кандидат се осврнуо на појам малолетника у кривичном законодавству и на систем кривичних санкција предвиђених за малолетнике. За целокупно сагледавање значаја васпитне мере појачаног надзора уз дневни боравак у установи за

васпитавање и образовање малолетника, неопходно је одредити њено место у систему кривичних санкција за малолетнике, односно међу осталим васпитним мерама, али и однос са казном малолетничког затвора.

У другом делу рада је детаљно разматрана васпитна мера појачаног надзора уз дневни боравак у установи за васпитавање и образовање малолетника. Кандидат анализира основне карактеристике ове васпитне мере, као и услове за њено изрицање и трајање мере. Представљени су и основни циљеви и начин, односно поступак њеног извршења у специјализованим установама. Последњи део поглавља обухвата посебне обавезе које се могу изрећи малолетнику уз ову меру.

Треће поглавље представља приказ релевантих међународних аката од значаја за регулисање кривичноправног положаја малолетника. Кандидат је као најзначајније међународне акте издваја Конвенцију о правима детета, Стандардна минимална правила за малолетничко правосуђе, Правила о заштити малолетника лишених слободе, Смернице за превенцију малолетничке деликвенције и Стандардна минимална правила за мере алтернативне институционалном третману. Поред докумената Уједињених Нација, издвојени су и поједини документи Савета Европе.

У четвртм поглављу упоредно-правним методом кандидат анализира законодавство Републике Србије у односу на Балканске земље, некада део Савезне Федеративне Републике Југославије. Како су све оне користиле сличне изворе инспирације и усклађивале своје законодавство са међународним препорукама, оно је у већем делу слично, али су примећене и одређене специфичности, које могу имати практичне последице. Због посебног утицаја на малолетничко кривично право, издвојена су и законодавства Немачке и Италије.

У петом делу рада кандидат је анализирао дневни боравак, односно установе у којима се он спроводи. Дат је одговор на питање које то стандарде, у организационом смислу установа мора да испуни да би се у њој спроводила мера појачаног надзора. Кроз конкретне примере издвојене су предности и недостаци мере, кроз њену досадашњу примену. Али, издвојени су и недостаци система за извршење кривичних санкција за малолетнике у нашој земљи.

Последњи, шести део рада обухвата статистичку анализу изречених васпитних мера, преглед и интерпретацију података. Васпитну меру појачаног надзора уз дневни боравак у установи за васпитавање и образовање малолетника судови изричу у незнатном броју.

Закључним разматрањима кандидат резимира оно што је у самом раду обрађено. Да би васпитна мера појачаног надзора уз дневни боравак у установи за васпитавање и

образовање малолетника била реализована што успешније потребно је радити на одређеним аспектима њене примене.

IV ВРЕДНОВАЊЕ ПОЈЕДИНИХ ДЕЛОВА РАДА

Васпитна мера појачаног надзора уз дневни боравак у установи за васпитавање и образовање малолетника спада у групу васпитних мера појачаног надзора. Оне се изричу малолетнику када је за његово васпитавање и развој потребно предузети трајније мере уз одговарајући стручни надзор и помоћ, а при томе није потребно малолетниково потпуно издвајање из дотадашње средине. У групу васпитних мера појачаног надзора поред ове, спадају још и појачан надзор од стране родитеља, усвојиоца или стараоца; појачан надзор у другој породици и појачан надзор од стране органа старатељства.

Основна карактеристика ове мере безбедности јесте њен адхезиони карактер. Из саме законске формулације произилази да је она несамостална васпитна мера, те се као таква не може самостално изрећи малолетнику. По правилу се изриче уз остале три мере појачаног надзора. Ово је и мера полуинституционалног карактера, чијим увођењем законодавац настоји да избегне потпуно издвајање малолетних учинилаца кривичних дела из средине.

Меру појачаног надзора уз обавезу дневног боравка у установи за васпитавање и образовање малолетника суд ће изрећи када су кумулативно испуњени следећи услови:

- оцена да је према малолетнику потребно применити неку од одговарајућих васпитних мера појачаног надзора, те – оцена да је уз ту меру потребно и ангажовање стручних лица у посебној установи која се бави васпитавањем и образовањем малолетника.

V ЗАКЉУЧЦИ ОДНОСНО РЕЗУЛТАТИ РАДА И ИСТРАЖИВАЊА

Као значајне закључке истраживања треба издвојити следеће:

- регулисање васпитне мере појачаног надзора уз дневни боравак у нашем правном систему је у складу са свим међународним стандардима из те области, те се наше малолетничко кривично законодавство са правом може сврстати у ред напреднијих малолетничких кривичних система,

- васпитна мера појачаног надзора уз дневни боравак у установи за васпитавање и образовање малолетника представља системски приступ у решавању проблема понашања код младих који захтевају додатну подршку,

-установе треба да уведу обавезну обуку за све запослене који раде са малолетницима под појачаним надзором, фокусирајући се на развој специфичних вештина и знања потребних за ефикасно спровођење васпитних и образовних програма,

-и поред предности ове мере, она бележи изузетно низак ниво по својој учесталости у оквиру изречених васпитних мера.

VI КОНАЧНА ОЦЕНА МАСТЕР РАДА

Мастер рад кандидата Николине Стојановић, под називом „**Васпитна мера појачаног надзора уз дневни боравак у установи за васпитавање и образовање малолетника**“ испуњава формалне и материјалне критеријуме које захтева ова врста рада и уједно захтеве друштвене оправданости и практичног значаја изабране и реализоване теме истраживања.

VII ПРЕДЛОГ

На основу свега изложеног, ментор предлаже да се мастер рад под називом „**Васпитна мера појачаног надзора уз дневни боравак у установи за васпитавање и образовање малолетника**“ прихвати и кандидату одобри одбрана истог.

Проф. др Драган Благић